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ZAB.0012.6.3.2025 
 
 

Protokół Nr 8/25 
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Rady Powiatu we Włocławku 
z dnia 13 sierpnia 2025 roku 

 

1) Otwarcie obrad 
 
Pani Danuta Ewa Warszawska - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska w dniu 13 sierpnia 2025 r. o godzinie 8:04 otworzyła obrady Komisji Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska. Przewodniczący powitała radnych oraz Pana Karola Matusiaka – 
Wicestarostę, Panią Małgorzatę Kręcicką – Sekretarza Powiatu, Pana Arkadiusza Jąkalskiego 
– Zastępcę Kierownika Biura Powodowego ARiMR, Pana Wiesława Lamparskiego – 
Naczelnika Wydziału Geodezji, Panią Mariettę Bachurską – Głównego specjalistę 
w Wydziale Rolnictwa i Ochrony Środowiska.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 

2) Stwierdzenie quorum 
 
Przewodniczący Komisji stwierdziła, że w obradach bierze udział 4 radnych, co wobec 
ustawowego składu komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem 
obrady są prawomocne. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad 
 
Przewodniczący Komisji powiedziała, że członkowie komisji otrzymali porządek obrad 
w brzmieniu:  
Porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad Komisji. 
2. Stwierdzenie quorum.  
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 3 lipca 2025 r.  
5. Sprawozdania z działań podejmowanych w roku 2024 na terenie Powiatu Włocławskiego 

przez Państwowe Gospodarstwo Wodne: 
a) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Aleksandrowie 

Kujawskim na obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024; 
b) Sprawozdawanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Gostyninie na 

obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024; 
c) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Inowrocławiu na 

obszarze powiatu włocławskiego na rok 2024; 
d) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodnego w Kole na obszarze 

powiatu włocławskiego za rok 2024; 
e) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Kutnie na obszarze 

powiatu włocławskiego za 2024 rok; 
f) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny we Włocławku na 

obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024. 
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6. Informacja Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, 
rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych. 

7. Sprawozdanie z realizacji wypłat i płatności obszarowych, ONW, rolno środowiskowych 
na terenie powiatu włocławskiego. 

8. Informacja z realizacji bieżących zadań z zakresu geodezji i kartografii. 
9. Sprawy różne. 
10. Zamknięcie obrad Komisji. 
Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad komisji?  
Wyniki głosowania: 
za – 4 
przeciw – 0  
wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja 
przyjęła porządek obrad.  
Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 

4. Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 3 lipca 2025 r.  
 
Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu 
sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 3 lipca 2025 r.? Wobec braku uwag 
Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 7/25 
z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 3 lipca 2025 roku?  
Wyniki głosowania:  
Z a - 4   
Przeciw - 0  
Wstrzymało się - 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
Komisja przyjęła protokół nr 7/25 z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
z dnia 3 lipca 2025 r. 
 
5. Sprawozdania z działań podejmowanych w roku 2024 na terenie Powiatu 
Włocławskiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne: 
 
a) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Aleksandrowie 

Kujawskim na obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024 
Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję. 
Radny Marek Czapiński powiedział, że wszystkie pokazane w sprawozdaniach inwestycje 
są sprowadzone do jednej rzeczy, jeżeli chodzi o rowy czy cieki wodne, że oczyszcza się te 
rowy. Radny zapytał czy przewidziane są jakieś inwestycje odnośnie budowy zasuw, progów 
spiętrzających.   Prowadzi się taką politykę, że odprowadza się wody deszczowe. Obecnie jest 
susza i należałoby wodę gromadzić. Powinno się budować progi, zasuwy i na tym się 
skoncentrować, bo woda odpływa, co jeszcze pogłębia suszę. 
Pani Marietta Bachurska – Główny specjalista powiedziała, że nie posiada informacji  
w zakresie planów, które mają w swoim programie, nadzory wodne. Opis zrealizowanych 
zadań radni otrzymali w sprawozdaniach. Co do gromadzenia wody są różne programy 
prowadzone w tym zakresie, zarówno lokalne, jak i ogólnopolskie. Wszystko zmierza do  
zrównoważonego rozwoju, w tym jest element gromadzenia wody. Wydział wystąpi 
z zapytaniem do nadzorów wodnych. Po otrzymaniu odpowiedzi przekaże komisji. 
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Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania? 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  
Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Aleksandrowie Kujawskim 
na obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  
b) Sprawozdawanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Gostyninie na 

obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024. 
Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania? 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  
Sprawozdawanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Gostyninie na obszarze 
powiatu włocławskiego za rok 2024 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
c) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Inowrocławiu na 
obszarze powiatu włocławskiego na rok 2024. 
Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania? 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  
Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Inowrocławiu na obszarze 
powiatu włocławskiego na rok 2024 stanowi załącznik nr 6 protokołu.  
d) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodnego w Kole na 
obszarze powiatu włocławskiego za rok 2024.  
Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania? 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  
Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodnego w Kole na obszarze powiatu 
włocławskiego za rok 2024 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  
e) Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Kutnie na obszarze 
powiatu włocławskiego za 2024 rok 
Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania? 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0  
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja  pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.  
Sprawozdanie z działań podejmowanych przez Nadzór Wodny w Kutnie na obszarze powiatu 
włocławskiego za 2024 rok stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  
 
6. Informacja Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, 
rozwoju i produkcji gospodarstw rolnych. 
 
Przewodniczący Komisji poprosiła kierownika o przedstawienie informacji. 
Pan Arkadiusz Jąkalski – Zastępca Kierownika Biura Powiatowego ARiMR 
poinformował, że w przeciągu roku ubyło 2% gospodarstw, które złożyły wnioski o dopłaty 
bezpośrednie, tj. 129 podmiotów. Powody były różne, najczęściej, kiedy dzwoniło się, żeby 
upewnić się, czy te osoby nie zapomniały, aby złożyć wniosków, okazywało się, że 
przekazały gospodarstwo już, bądź też wydzierżawiły, przeszły do innych prac. Niestety, to 
jest taka tendencja, która powtarza się z roku na rok i obserwuje się, że tych gospodarstw 
rolnych ubywa. Jeżeli chodzi o bieżącą obsługę, to jest się w 100% po kontroli 
administracyjnej, jeżeli chodzi o wnioski z naszego terenu. Jeżeli chodzi o kontrole 
kompletności, po której będzie można wypłacać zaliczki bezpośrednie, na tle województwa  
kształtuje się w połowie stawki. Wynika to po części z tego, że jest okres urlopowy, ale nie 
przewiduje się tutaj żadnych zagrożeń, jeżeli chodzi o wypłatę zaliczek dla rolników. Na 
bieżąco te wnioski są uzupełniane, na bieżąco też rozmawia się z rolnikami, uzupełnia się  
jakieś nieścisłości itp. Kierownik poruszył kwestię komunikatu związanego 
z rozbieżnościami, jeżeli chodzi o wielkość gospodarstw rolnych. Do tej pory było tak, że 
rolnik, który deklarował większe powierzchnie, nie miał obowiązku udowadniać skąd te  
większe powierzchnie wzięły się względem roku poprzedniego. Teraz to się zmieniło na 
skutek kontroli, która była na południu Europy. Okazało się, że doszło do olbrzymich 
wyłudzeń i tutaj Komisja Europejska nałożyła na Agencję taki obowiązek, żeby też 
weryfikować skąd rolnik przybrał gruntów w danym roku. Najczęściej odbywa się to w taki 
sposób, że wysyła się do rolnika wezwanie. Rolnik ma 7 dni. W poniedziałek ukazał się 
komunikat, który pozwala na mniej restrykcyjne podejście. Do momentu, kiedy nie zostanie 
wydana decyzja o wypłacie zaliczki, rolnik może przyjść i wyjaśnić skąd wzięły się 
rozbieżności. Jest też możliwość uzasadniania tego we własnym zakresie. Do tej pory było to 
niemożliwe. Teraz jest możliwość, na podstawie rozmów telefonicznych, uzasadniania tego 
we własnym zakresie. Jest to taki komunikat, który ukazał się na skutek interwencji Izb 
Rolniczych, które ostatnio w tej sprawie pisały do Ministra Rolnictwa. Kierownik 
poinformował, że w tym roku z naboru na młodego rolnika nie skorzystała żadna osoba 
z terenu powiatu włocławskiego. Wniosków jest dużo mniej, jeżeli chodzi o młodego rolnika. 
Wynika to z procedur, które zostały wdrożone. One mają być ułatwione po to, żeby tym 
ludziom pomóc i okazać wsparcie. Tendencję do nieskładania wniosków na młodego rolnika 
zaobserwowano już w tamtym roku. Było tych wniosków bardzo mało. Ogólnie w Kujawsko-
Pomorskim złożono 275 wniosków. Tylko w sześciu powiatach został złożony wniosek na 
młodego rolnika na terenie całego województwa. Jeżeli chodzi o nabory środków, większość 
naborów uruchamiana jest z końcem sierpnia, ewentualnie październik, listopad, grudzień. 
Tych naborów i działań jest dosyć dużo. Teraz zmieni się też jedna rzecz, ponieważ zostaje 
w Agencji wdrożony system informowania rolników za pomocą mediów społecznościowych. 
Od tego miesiąca trwają różnego rodzaju szkolenia i konsultacje, gdzie będą starania, aby  
dotrzeć bardziej bezpośrednio jeszcze do rolników, po to, żeby zachęcać do brania udziału 
w różnego rodzajach naborów i składania wniosków o różnego rodzaju wsparcia. Nie ma 
spraw, które nie byłyby wypłacone z ubiegłego roku, została tylko jedna sprawa, ale tam są 
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kwestie procesów sądowych i nie wiadomo kiedy to się zakończy. Wszystkie dopłaty 
bezpośrednie za poprzedni rok zostały wypłacone.  
Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego glosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 
przyjęła informację.   
Informacja Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa na temat dostępności środków Unii Europejskiej w zakresie modernizacji, rozwoju 
i produkcji gospodarstw rolnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
 
7. Sprawozdanie z realizacji wypłat i płatności obszarowych, ONW, rolno 
środowiskowych na terenie powiatu włocławskiego. 
 
Przewodniczący Komisji poinformowała, że  w poprzednim punkcie została przestawiona 
informacja.  
W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za 
przyjęciem sprawozdania. 
Wyniki głosowania: 
Za – 4 
Przeciw – 0  
Wstrzymało się – 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja przyjęła sprawozdanie.  
Sprawozdanie z realizacji wypłat i płatności obszarowych, ONW, rolno środowiskowych na 
terenie powiatu włocławskiego stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  
 
8. Informacja z realizacji bieżących zadań z zakresu geodezji i kartografii. 
 
Przewodniczący Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Geodezji o przedstawienie 
informacji. 
Pan Wiesław Lamparski – Naczelnik Wydziału Geodezji zaznaczył, że przedstawione 
informacje dotyczą danych podstawowych. Jest ważna kwestia, która była poruszona 
w punkcie drugim z realizacji bieżących zadań z zakresu geodezji. Przy zadaniu, analiza stanu 
atrybutów punktów granicznych w bazie EGIB, jest napisane, że na wykonanie tego zadania 
w planie budżetu na 2025 rok zaplanowano kwotę 75 000 zł. Złożono dwie oferty, wybrano 
najkorzystniejszą, ale prawdopodobnie, jak wykonawcy zorientowali się szczegółowo, na 
czym to zadanie polega, to wycofali się.  Nie ma chętnych na wykonanie tej pracy, która 
opisana została w tym zadaniu. Obecnie jest realizowane zadanie pierwsze, opisane 
w punkcie pierwszym, i może przy realizacji tego zadania uda się zrealizować w znacznej 
części to, o co chodziło w punkcie drugi. Naczelnik zaznaczył, że kwota 75 000 zł dotyczyła 
tylko jednej gminy.  Jak uda się to załatwić, to będzie wielki sukces.  Niestety tą dotację 
będzie trzeba zwrócić do wojewody.  Może uda się w inny sposób, bez dotacji ze strony 
wojewody. 
Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 
Wyniki głosowania: 
Za-  4 
Przeciw – 0  
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Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 
przyjęła informację. 
Informacja z realizacji bieżących zadań z zakresu geodezji i kartografii stanowi załącznik nr 
11 do protokołu.  
 
9. Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Komisji zapytała radnych czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby 
zabrać głos?  
Radni nie podjęli wniosków, oświadczeń.  

 

10.Zamknięcie obrad Komisji. 
 
Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 13 sierpnia 
2025 r. o godz.  8:25 zamknęła posiedzenie komisji. 
 

 
 

 
Przewodniczący Komisji 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
 

Danuta Ewa Warszawska 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ze Starostwa Powiatowego  protokół  sporządziła: 
Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska: …………… 
 

 


